

## Magyartanárok konferenciája

Esztergomban rendezik meg az idén a magyartanárok II. országos konferenciáját – október 24-26-án. Azért adunk hírt róla ennyi idővel korábban, mert a szervezők még a tanév vége előtt szeretnék megkapni az írásbeli jelentkezéseket. (Cím: Praznovszky Mihály, Magyar Irodalomtörténet Társaság, Budapest, Piarista köz 1. 1052.)

A konferencia témái: új irányzatok a magyar nyelv és irodalom tanításában; az anyanyelv helye és szerepe az oktatásban; korunk – műnemek; „Így tanítottunk mi”. Az első napi plenáris ülés után négy szekcióban dolgoznak a résztvevők, akik

előre is jelentkezhetnek 10 perces korreferátumok megtartásának igényével, de a helyszínen is. A négy szekcióban kialakított javaslatokat, illetve a konferencia állásfoglalását a zárónapi plenáris ülésen foglalják össze és eljuttatják a megfelelő szakmai fórumoknak.

Az írásbeli jelentkezéseket – amelyekben azt is meg lehet jelölni, ki melyik szekcióban szeretne dolgozni – a beérkezésük sorrendjében fogadják el, mert a helyi lehetőségek mindössze 250 fő részvételét engedik.

## Diákverseny

### – francia nyelvből

Budapesten, a Francia Kultúra Házában rendezték meg a franciául tanuló általános iskolások versenyének országos döntőjét. A Ságvári gyakorló diákjai – memoriter, szövegértés és társalgás kategóriában – szép sikert értek el. Kovács Márta, Vajda Enikő, Mészáros Kata az idegen szöveg memorizálásában a megosztott 1-6. helyen végzett a 7. osztályosok közül, szövegértésben Vajda Enikő első, Nagy Zoltán második, Kovács Márta hatodik lett, ugyancsak ők hárman társalgásban az

1-2-5. helyet szerezték meg a hatodik helyezett Mészáros Kata előtt.

A nyolcadik osztályosok memoriter-versenyében Stachó László, szövegértésben Ésik Róbert (Stachó László előtt) lett az első, társalgásban pedig helyet cseréltek. A ságvárisok közül végül is hat diák utazhat kétfetes franciaországi jutalomútdíjra. A felkészítő tanárok: dr. Sipos Ibolya, dr. Nemes Gábor és Tary Gábor.

## Alapítvány a Madách iskoláért

Szegeden a Madách Imre Általános Iskolában tovább szeretnék javítani a nevelés és oktatás tárgyi feltételeit, amelynek érdekében egy alapítvány létrehozását tervezik. Az iskola nehéz pénzügyi helyzetét megismerve, a szülők kezdeményezték az „akciót”, és várják mindazok jelentkezését, akik szívügyüknek érzik a Madách iskola sorsát és jövőbeni fejlődését. Természetesen elsősorban a szülők érdeklődésére és anyagi áldozatvállalására számítanak, de a tantestület bízik abban, hogy a vállalatok, kft.-k vagy esetleg olyan tehetősebb magánszemélyek is csatlakoznak a

felhíváshoz, akik egykor az iskola tanulóinak voltak. A szülői munkaközösség úgy döntött; a legtöbbet felajánlók közül jelölik ki az alapító tagokat. Az alapítvány nevét pedig az határozhatja meg, aki a legnagyobb összeggel járul hozzá az alapítványhoz. Június 4-éig az iskolában fogadják a segíteni szándékozókat ajánlatait. Az alapítvány számlája nyitott lesz, arra később bárki, bármekkora összeget befizethet. A támogató cégek, vállalkozók és szülők részvételével egy kuratóriumot hoznak létre, amely dönt majd az alapítvány kamatainak felhasználásáról.

## Idén is – Móricz-hét

Az elmúlt héten rendezték meg a Móricz Zsigmond Általános Iskolában a már hagyományos Móricz-hetet. A tanulók változatos, színes programokra kapcsolódhattak be.

Kedden az egészséges életmódra nevelés jegyében előadást hallgathattak a Csongrád megyei egészségnevelési csoport munkatársaitól az egészséges táplálkozásról, a serdülőkori problémáiról. Védőnő mutatta be a csecsemőgondozást, videófilmet néztek meg a dohányzás ártalmairól. Szülők segítségével a reformkonyhán korszerű ételeket készítettek és kóstolhattak.

Szerdán szellemi és ügyességi vetélkedőn mérhették össze erejüket a tanulók. A programot dívatbemutató is gazdagította.

Csütörtökön környezetvédelmi napot tartottak. Zenés irodalmi összeállítás indult a programsorozat. Jelen emberek tartottak színvonalas előadásokat, dr. Molnár Gyula a madárhangok és emberi dallamok kapcsolatáról, dr. Molnár Gyuláné a természet jelenlétéről a fényképészetben, Szekeres Ferenc pedig a fa értékéről a képzőművészetben, és a kisállatok házi gondozásáról, ápolásáról.

A tejbárban a termékek széles választéka fogadta a gyerekeket. A program természetfilm megtekintésével zárult.

A rendezvények lebonyolításához segítséget nyújtott a Kőjál, a Tejipari Vállalat és az Arany Tojás Kft.

## Eörsi István a Royal kávéházban

Az ünnepi könyvhétre jelent meg a Pesti Szalon Könyvkiadó gondozásában Angyal István „Sajátkezű vallomása” Eörsi István előszavával. A vizsgálati börtönapló döbbenetes és megrázó dokumentum. Képünk és gondolkozásunk változik meg '56-ról, a forradalmárokról és azokról az emberekről, akik '56-ot véghezvitték és azokról is, akik az azt követő harminc évet ránkhozták.

A könyvet Eörsi Istvánnak a körülményeket feltáró előszava vezeti be és jegyzetei segítik a korban való tájékozódást.

Az érdeklődőket várja ma este a Royal kávéházban Kőrössy Papp József, a Pesti Szalon Könyvkiadó igazgatója.

### Nincs ötös

A Szerencsejáték Rt. közlése szerint a 21. játékhéti lottónyeremények: 5 találatos szelvény nem volt. A következő hétre átvitt öttalálatos nettó nyereményalapja 177 579 275 forint. A 4 találatos szelvényekre egyenként 332 840 forintot, a hármasokra 2932 forintot, a kéttalálatosokra 121 forintot fizetnek.

## Házhelyrendezés Tápén

Nem is gondolná az ember laikus fejjel, hányféle szervezettel, szakhatósággal kell egyeztetnie – s olykor egyezkednie – a városrendező építészek ahhoz, hogy egy település addig beépítetlen területét házhelyekre oszthassa fel! Figyelembe kell vennie az adott hely – legyen az például a tápéi Ádám utca melletti 6 és fél hektáros, átmenetileg mezőgazdasági hasznosítású terület – terepadoottságait, tulajdonviszonyait, gondolnia kell rá, miként lehet oda vizet, áramot, gázt, telefonkábelvet vinni, a szenny- és csapadékvizet elvezetni, megközelítést biztosítani. S ha a házhelyrendezésre kínáló földadarabon még – jelenleg víz-

szasajtolásra használt – olajkút és szállítóvezeték is található, a szükséges védőtávolságról is gondoskodnia kell, ha korrektt javaslatot kíván kidolgozni a majdani építetők és az engedélyt kiadók számára.

Nos, az említett területen – új utca nyitásával – 36 új építési telek alakítható ki. A városrész északnyugati peremén, Petőfitelep határán a most jobbra szántóként művelt föld családi házak építésére kínálkozik, ezeket a Gerle sorban folytatódó Zsárfal utcán lehet majd legkönnyebben megközelíteni – a Csomitervnél elkészült házhelyrendezési terv szerint.

## Címszavak az ASER Enciklopédiából

KULIPINTYÓ: Kínai bérkocsis énekesmadarának kalitkája.

SZARATOV: Szovjet hűtőgép minőségét garantáló áruvédjegy.

BACCHÁNS: Barokk zene hallgatásáról önkívületi állapotba kerülő személy.

HARAKIRI (japán eredetben: Hara Kiri): Régmúlt időkben élt géza, akivel samuráj vőlegénye úgy bontott eljegyzést, hogy közben a saját hasát is fölívágta.

### Erotikus séta

Amióta világ a világ, mindig volt igény a legösszebb találkozásra. Legfeljebb nem beszélünk róla az elmúlt évtizedekben. Pedig volt és van ma is. Történetesen Szegeden is, csaknem legális formában. Ilyen erotikus szalonba ma már bárki bemehet, ha adottságai és pénztárcája megengedi. Akinek viszont nincs e célra elég pénze, „már húsz forintból is jól érezheti magát” egy-egy peep-showban. Tehát válasszunk, még ha nem is minden szegedi honpolgár jutott el a kínálat megismeréséig. Am, ha erre kíváncsi, akkor üljön le ma este 8 órakor a tévé elé. A városi televízió munkatársai ugyanis végigjárták a műintézményeket és szeretnék megosztani tapasztalataikat a kíváncsiakkal. Természetesen csak a felnőtt nézőkkel.

## Országos

### kémiaaverseny Szegeden

A Magyar Természettudományi Társulat és a Csongrád megyei TIT rendezésében a hét végén Szeged adott otthont a Hevesy György-kémiaaverseny országos döntőjének. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán lezajlott versenyen 56-7. és 8. osztályos – diák vett részt. A 7. osztályos tanulók közül első díjat nyert Tóth Márton (Sopron), második helyezett Nagy Szilvia (Győr), harmadik helyezett Monok Péter (Hatvan). A 8. osztályos tanulók közül első díjat nyert Hajdú

István (Pécs), második Zsély István (Litke), harmadik helyezett Nagy Loránd (Budapest). Többéves kimagasló munkájáért Hevesy György-éremmel ismerték meg dr. Nagy Pál, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola tanszékvezető főiskolai tanára, dr. Csurgay Lajos, a Magyar Vegyipari Egyesülés elnöke és Rácz Jánosné miskolci kémia tanár. (A díjakat dr. Beck Mihály akadémikus, a zsűri elnöke adta át.)

## Ítélet

PODMANICZKY SZILÁRD

Ketten is elmentünk hozzá, az óra járásának megfelelően, mert gondolom, nem emiatt maradt otthon. Egyébként futnunk kellett. Azért vittem magammal tollat, hogy hátha akar valamit mondani. Kocsija nincsen, hogy fölpiszkálja. Így maradt.

Nekem aztán erről már tudomásom sem lehet. Majd valaki bejön az ajtón és elrontja az egész hangulatot. Hogy mi az a hangulat. Ennek így nincs értelme, de valamit mégiscsak érezni kell. Jobb híján. A mozgás nem vezethető vissza. Unom ezt, de a szék elég stabilnak látszik, ahogy így alattam, ahogy így tartalékolja magát, mintha valami értelmet kereshetnék a négy lábában, vagy esetleg ki is törhet, most idézek egy kicsit:

„Abban az időben súlyos légszűztségben és jóindulatú tudósgazdagban szenvedtem. Egy napon köhögési rohamot kaptam és közben a gerincsigolya alsó tájékán egy idegszalag (-szál) becsipődött. Kínzó fájdalmam miatt hónapokig járkáltam egyik orvostól a másikig. Egyikük végül egy idegsebészhez irányított. Ő megvizsgált és közölte velem, hogy azonnal kórházba kell mennem. Mindjárt kaptam agyát és nyújtókötést. Itt befejezem az idézetet, hogy elérhetővé tegyem magamat. Ha egyáltalán létezik ilyen probléma. Most megbeszélhetném magammal. A másik pedig az, hogy olyan kevesen vagyunk. Van aki szígyenli, hogy rendőr. Más ember viszont kifejezetten élvezzi az életet, ezt nekik küldöm:

„Kb. egy hétig sokkos állapotban voltam és ez idő alatt egyszer felébredtem – majd egy sötétségbe kerültem. Úgy látszik, soká voltam ott, lebegtem és egy

termen tántorogtam keresztül... Úgy el voltam foglalva ezzel a térséggel, hogy közben semmi másra nem tudtam gondolni.”

Vajon mit kellene írnom abban az esetben, mikor szerelmes leszek egy áldott lénybe. Jókora indulat fogna el, hogy hamis fogalmakat és teóriákat gyártok és ehhez még egy áldott lényt is megkörnyékezek. Félretek:

„Nem tenném meg újra. Ha eljön az időm, természetes módon fogok meghalni. Világossá vált előttem, hogy életünk a Földön csak rövid szakasza az időnek, és rájöttem, hogy amíg itt vagyunk sok tennivalónk van. Halálunk után az örökérvényesség következik.”

„Hajótörött matrózok, akik heteken át egyedül hanyódtak egy csónokban a tengeren, leírják, hogy hallucinációik voltak és megmenekülésüket természetfeletti lényeknek – kísértetek, vagy szellemek – tulajdonítják.”

Lehet úgy beleszeretni valakibe, hogy utána még meg is égjek. Szerintem a sztori lesz előtérben. Írok valami bölcslet. Hogyan tehetnék azt meg, hogy se szeretettel, se bánattal, se pedig pénzzel ne tartozunk egymásnak. Idéznem is csak azért kellett, hogy elkerüljem annak a látszatát, amit őszinteségnek hívnak. Mert kell a mocok is. Egyetlen kártyalappal nem lehet kártyázni. Csak azzal nem vagyok kibékülve, hogy a választék bőségét, és annak játszi próbálgatását az idő rövidsége nem teszi lehetővé. Hogy a jó is belekóstoljon a romlottságba, a szép is a rútságba, na meg viszont. Így lenne értelme az ítéletnek.

## IDŐJÁRÁS

Hétfő estig gyakran és erősen megnövekszik a felhőzet. Kezdetben a nyugati országrészben, hétfőn inkább a keleti tájakon várható futó záporosó. Erős marad, napközben többfelé viharossá fokozódik az északi szél. A hőmérséklet reggel 5, délután 15 fok körül alakul.

## Enyves kezén bilincs

Gyurika a Szegedi Rendőrkapitányság fogdájaiban várja sorsának további alakulását. Bűnlajstroma minimum 40 pontos. A csalástól a lopásig és az autofeltérővel bezárólag mindenfajta „apró” bűncselekménnyel vádolható.

Gyurika 21 éves, és képtelen szólni a kezéhez ragad minden, ami mozdítható: sörözőkben, diszkóklubokban éppúgy lopott, mint boltokban, iskolákban, vagy orvosi rendelőkben. Figyelmét elsősorban az őrizetlenül hagyott értékek vonzották. A Bender Kft. irodájába lépve, minekután ott senkit nem talált, az egyik íróasztalban kisebb fémkazettára lett. Tartalmát, a 12 ezer 314 forintot zsebreavágta, a kitöltetlen készpénzfelvételi és elszámolási utalványokat pedig az első, útjába eső kukába dobta.

Gyurika ifjú korú társaival „dolgozott” általában. A „csipet-csapat” találatosságáról tanuskodik az az eset, mikor egy gyógyszerért nyitott rácsos ablakán a közeli fa megfelelő hosszúságú ágát letörve, emeltek ki egy kézitáskát. A zsákmányon általában igazságosan osztottak meg. A lopott bőr- és farmerkabátokat, a rókaprémeket azonban először pénzzel kellett tenniük. Gyakorta előfordult, hogy a húszezer forintot érő kabát 3-4 ezer forintért talált orgazdára.

Gyurika mint bolti tolvaj, soha

nem bukott volna le, ugyanis nagyon ügyes lehetett: a Kársz utcai Ofotért szakszertől például, a tumultus kihasználva videokamerát lopott a kirakathól.

Gyurika a lopás mellett sorra járta segítőtársaival a szegedi videokölcsönzőket, és személyi igazolványát használva, számtalan kazettát vitt el a Cserépes sori piacra, ahol aztán mind eladta azokat. Mellékesen feltört néhány gépkocsit: Polski Fiatot, BMW-t vegyesen. A rendőrségen feljelentést tett videokölcsönzők udvarias, jól szituált, kedves, kellemes fellépésű fiatalemberként emlegették.

Gyurika ritkán járt haza, ismerőseinél, 100-200 forintért alkalmi szállásadóknál bujkált. Szabadidejét játéktérmekekben multatta.

Gyurika fiatalkorú társai most főnök nélkül maradtak. Bizonyára más veszi majd pártfogásába őket...

VARGA IVÁN

## SECURIFON

Biztonságtechnikai

Diszpécser-szolgálat

T.: 62/12-619

Egy megbízható

kapcsolat

Szegedi Térképtábla Igazgató

## DÉLMAGYARORSZÁG

NAPILAP

Főszerkesztő: DLUSZTUS IMRE  
Főszerkesztő-helyettes: SANDI ISTVÁN  
Olvasó- és tervezőszerkesztő: TANDI LAJOS

Rovatvezetők:  
PÁLFY KATALIN (város), BECSEI PÉTER (városkörnyék), ÚJSZÁSI ILONA (társadalom), RAFAI GÁBOR (gazdaság), TANDI LAJOS mb. (kultúra), GYURKI ERNŐ (sport), NAGY LÁSZLÓ (fotó)

KIADJA: a Délmagyarország Könyv- és Lapkiadó Kft.

Felelős kiadó: CHRISTIAN THEODOSE és DLUSZTUS IMRE

Ügyvezető igazgató: KISPAL ANTAL

Reklámfőnök: BELLAVICS ISTVÁN

Technikai vezető: TÓTH PÉTER

Szerkesztőség és kiadó:

6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10., Sajtóház.  
Telefon: 24-633; titkárság: 13-710; olvasószolgálat: 12-825; városkörnyéki rovat: 12-847; sportrovat: 13-529; hirdetésfelvétel: 12-836; ügyvitel: 13-130.  
Telex: 82-282. Telefax: 13-130, 13-529. Szédes: Délmagyarország Kft.  
Nyomás: Szegedi Nyomda, 6720 Szeged, Fekete sas u. 28. Igazgató: Molnár Tibor. Terjeszti a Szegedi Postaigazgatóság. Igazgató: Gyimesiné dr. Etsedy Sarolta. Előfizethető a postahivataloknál és a kézbesítőknél.  
Előfizetési díj egy hónapra 185 Ft. ISSN 0133-025X

Személy- és teherfuvarozás

VOLÁN TAXI

KFT.

13-333 13-008

TEMPO  
Taxi  
16-666  
Személytaxi, autómoténés, tehertaxi  
Telefon: 23-333

JÖN! A SZUPER DM TOMBOLA  
ÖTVEN PLUSZ EGY NYEREMÉNY  
A FŐDIJ EGY SZEMÉLYGÉPKOCSI  
CSAK 7000 DB